

СТАДИОН „АВАНГАРД“
Луганского ордена Ленина
завода имени Октябрьской революции

XXX чемпионат СССР

Класс „А“ Первая группа

24 июня 1968 года

„СПАРТАК“

(Москва)

„ЗАРЯ“

(Луганск)

Арбитр матча — судья всесоюзной категории
Хуго Стренцис (Рига)

football.lg.ua



Футбол

Начало игры в 19 часов.

ТАБЛИЦЫ РОЗЫГРЫША

Класс «А» Первая группа

ОСНОВНЫЕ СОСТАВЫ

Положение на 24 июня

	И	В	Н	П	М	О
1. «Спартак» (Москва)	14	10	4	1	25-12	22 24
2. «Динамо» (Киев)	10	8	7	1	20-10	21 23
3. «Динамо» (Тбилиси)	14	6	7	2	11-4	18 19
4. «Торпедо» (Москва)	15	6	5	3	24-15	17 13
5. «Локомотив» (Москва)	15	6	5	3	14-8	17 18
6. «Зенит» (Ленинград)	15	4	8	2	14-12	16 17
7. «Динамо» (Минск)	15	6	5	4	15-9	15 17
8. «Крылья Советов» (Куйбышев)	15	5	5	5	12-10	15 15
9. «Нефтчи» (Баку)	15	5	4	6	12-18	14 14
10. ЦСКА	15	5	6	4	14-13	14 16
11. «Шахтер» (Донецк)	14	3	8	3	10-13	14 15
12. «Заря» (Луганск)	16	4	6	6	8-16	14 14
13. «Черноморец» (Одесса)	15	3	8	4	16-19	13 17
14. СКА (Ростов)	15	4	4	7	17-22	12 12
15. «Пахтакор» (Ташкент)	15	13	6	5	16-20	12 14
16. «Арарат» (Ереван)	15	3	5	7	12-17	11 11
17. «Динамо» (Москва)	16	13	5	7	16-19	11 13
18. «Торпедо» (Кутаиси)	16	3	5	8	13-23	11 11
19. «Кайрат» (Алма-Ата)	15	4	4	7	12-15	10 12
20. «Динамо» (Кировабад)	15	1	5	9	5-17	7 7

ДУБЛИРУЮЩИЕ СОСТАВЫ

Положение на 23 июня

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» (Киев)	15	12	2	1	34-6	26
2. «Шахтер» (Донецк)	14	9	4	1	28-6	22
3. «Динамо» (Москва)	15	9	3	3	19-8	21
4. «Торпедо» (Москва)	14	6	5	3	22-12	17
5. «Динамо» (Тбилиси)	14	6	5	3	21-15	17
6. «Динамо» (Минск)	14	7	3	4	19-14	17
7. «Черноморец» (Одесса)	14	8	1	5	20-15	17
8. «Спартак» (Москва)	14	6	5	3	24-24	17
9. «Заря» (Луганск)	15	6	4	5	20-20	16
10. «Крылья Советов» (Куйбышев)	14	5	4	5	20-18	14
11. «Кайрат» (Алма-Ата)	14	6	2	6	18-24	14

12. «Зенит» (Ленинград)	14	5	3	6	17—24	13
13. «Нефтчи» (Баку)	13	5	2	6	16—17	12
14. «Торпедо» (Кутаиси)	15	4	3	8	17—31	11
15. «Пахтакор» (Ташкент)	13	4	2	7	16—22	10
16. «Локомотив» (Москва)	14	2	5	7	11—16	9
17. ЦСКА	14	3	3	8	11—23	9
18. СКА (Ростов)	14	1	6	7	15—24	8
19. «Арарат» (Ереван)	14	2	3	9	19—36	7
20. «Динамо» (Кировабад)	14	1	3	10	11—32	5

Состоялись игры очередного, четырнадцатого тура тридцатого чемпионата страны. Лидер первенства московский «Спартак» одержал важную победу в Донецке над «Шахтером» — 1:0. Сделали шаг вперед и динамовцы Киева. Чемпионы СССР со счетом 2:1 обыграли торпедовцев Москвы. Киевляне проигрывали первый тайм 0:1, но после перерыва два точных удара Анатолия Бышовца принесли успех футболистам столицы Украины.

Уверенно подбираются к лидерам динамовцы Тбилиси. Южане победили в Минске местных одноклубников — 1:0. Единственный гол принес также победу алматинскому «Кайрату». Казахские железнодорожники нанесли восьмое поражение динамовцам Кировабада.

С одинаковым результатом 2:1 ташкентский «Пахтакор» переиграл бакинскую команду «Нефтчи», а ленинградский «Зенит» одержал верх над ереванским «Араратом».

Во встрече армейских футболистов Москвы и Ростова-на-Дону сильнейшими оказались москвичи. Они забили в ворота гостей два безответных мяча.

Единственный крупный счет был зафиксирован в матче московского «Динамо» с торпедовцами Кутаиси. После серии неудач динамовцы забили три «сухих» мяча.

Разделили очки пополам одесский «Черноморец» и куйбышевские «Крылья Советов». Результат встречи — 1:1.

Луганская «Заря» принимала московский «Локомотив». Матч так и не выявил победителя, хотя хозяева поля во втором тайме играли активнее своих соперников. На 72-й минуте, например, гостей дважды спасла штанга. В итоге — нулевая ничья.

«Заря» показала, что она может играть лучше. Думается, что в матче с лидером турнира луганчане не ударят «лицом в грязь».

Наши гости — футболисты московского «Спартака» восемь раз были чемпионами СССР (осенью 1936, в 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958 и 1962 гг.), четыре раза занимали второе место (1937, 1954, 1955 и 1963 гг.), шесть раз выходили на третье призовое место (весна 1936, 1940, 1948, 1949, 1957 и 1961 гг.). В сезоне 1966 года команда заняла четвертое место.

«Спартак» прошел тернистый путь поисков своего «каллиграфического» стиля игры. На заре своей юности (сорок лет назад) он славился линией нападения, до Великой Отечественной войны наиболее надежными и сильными были защитники и полузащитники. В послевоенный период спартаковцы упорно работали над тем, чтобы создать стройный, темповой ансамбль игроков, у которых солидное мастерство подкреплялось бы хорошим темпераментом, волевым задором.

Творческие искания приносили спартаковцам радости и огорчения. Случались и досадные срывы: десятое место в чемпионате страны 1945 года, восьмое — в 1947, 1964, 1965 гг., седьмое место в 1960 и 1967 годах.

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах страны провел заслуженный мастер спорта Игорь Нетто — 367. Лучший бомбардир команды — заслуженный мастер спорта Никита Симонян, забивший 133 мяча. В первой сборной СССР выступало 25 футболистов. Игроки команды Николай Тищенко, Игорь Нетто, Алексей Парамонов, Анатолий Масленкин, Никита Симонян, Сергей Сальников, Анатолий Ильин, Анатолий Исаев составляли костяк сборной команды СССР, ставшей в 1956 году чемпионом XVI Олимпийских игр.

В спартаковском коллективе выросли выдающиеся мастера футбола братья Канунниковы, братья Артемьевы, Петр Исаков, Анатолий Акимов, братья Старостины, Владислав Жмельков, Георгий Глазков, братья Соколовы, Алексей Парамонов, Игорь Нетто, Анатолий Ильин и другие.

Общезвестен крутой кубковый характер «Спартака». Это единственная команда класса «А», входившая почти во всех розыгрышах кубка СССР в число шестнадцати команд — участниц решающего этапа борьбы за почетный приз. Спартаковцы восемь раз (в 1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963 и 1965 годах) завоевали кубок СССР и трижды доходили до финала розыгрыша.

Следует отметить также тот факт, что «Спартак» лучше других команд класса «А» представляет советский футбол в международных встречах. Так, он провел свыше ста матчей с различными зарубежными командами и проиграл только менее пятнадцати встреч.

«Заря» и «Спартак» встретились дважды между собой в прошлогоднем чемпионате страны. В матче открытия сезона, состоявшемся в Луганске 2 апреля, уже на второй минуте игры хозяева поля открыли счет. Пытаясь прервать навесную передачу, защитники «Спартака» сыграли несогласованно. Вратарь Владимир Маслаченко попытался овладеть мячом, но столкнулся со своим защитником Анатолием Крутиковым. Мяч подхватил центрофорвард «Зари» Богдан Кесло и метров с 14 спокойно забил гол. Он оказался решающим. «Заря» победила — 1:0.

В матче второго круга, который проходил в Москве 27 октября 1967 года, счет так и не был открыт — 0:0.

Дублирующие составы «Зари» и «Спартака» сыграли 1:2 и 2:2.

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ЗРИТЕЛЬ...

...окружность мяча по правилам может колебаться в пределах 68—71 см, а вес перед началом игры должен быть не менее 396 и не более 453 граммов. С помощью весов и двух колец (максимального и минимального диаметра) судья проверяет, годится ли мяч для игры. Судья может проверить мяч в поле в любой момент, когда сочтет это необходимым. Но при всех случаях игра останавливается свистком и возобновляется спорным с того места, где находился мяч.

...если мяч попадает в судью, игра продолжается так же, как в тех случаях, когда мяч ударяется в перекладину, штангу или древко флага и отскакивает в поле. Если мяч случайно заденет арбитра и, изменив направление, войдет в ворота, гол будет засчитан.

...мяч, попавший в ворота одновременно со свистком на окончание игры, нельзя засчитывать, так как он влетел уже после того, как время истекло. Хотя речь идет о долях секунды, для судьи вопрос решается просто. Он-то знает, что давал свисток на окончание игры.

...может случиться так, что внезапно лопнувший мяч вошел в ворота. Будет ли засчитан гол? Если неожиданно лопнувший мяч вошел в ворота, гол не засчитывается. Не назначается штрафной удар, если игрок умышленно сыграл рукой по лопнувшему мячу. В обоих случаях мяч потерял свою форму и вес, следовательно, он не соответствует правилам. В таких случаях арбитр матча обязан остановить игру и заменить мяч.

Составитель программы **В. БОНДАРЕНКО.**

Ответственный за выпуск **К. ГОНЧАРОВ.**

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

СОСТАВЫ КОМАНД
«СПАРТАК» (Москва)

Начальник команды — заслуженный мастер спорта Николай СТАРОСТИН.

Старший тренер — заслуженный мастер спорта Никита СИМОНЯН.

Тренер — заслуженный мастер спорта Анатолий ИСАЕВ.

1

~~В. Маслеченко~~

3

~~Г. Ягофет~~

А. Гребнев

~~С. Родионов~~ ~~В. Петров~~

8

~~Е. Михайлин~~

Г. Хусаинов

~~В. Амбарцумян~~

7

В. Янкин

9

Н. Осянин

11

В. Евлентьев

В. Раздаев

11

Б. Стрельцов

9

~~А. Шапур~~

7

~~Ю. Ананченко~~

10

~~Н. Пинчук~~ ~~Г. Муслимов~~

8

6

В. Синау

4

Ю. Ращупкин

3

С. Шкляр

5

А. Шудженко

2

А. Ткаченко

football.lg.ua

Начальник команды — заслуженный тренер УССР Борис ФОМИЧЕВ.

Старший тренер — мастер спорта Виктор ГУРЕЕВ.

Тренер — мастер спорта Владислав ГЛУХАРЁВ.

«ЗАРЯ» (Луганск)